

Через рубежи и страны

УЖЕ почти две недели в Соединенных Штатах Америки гастролирует Государственный русский народный хор. Его выступления проходят с большим успехом. Американские зрители живо реагируют на каждый номер программы, по достоинству оценивая высокое исполнительское мастерство...

Газета «Нью-Йорк таймс»: «Если вы думаете, что видели до сих пор русских виртуозов, то сходите еще раз посмотреть сибирских танцоров и певцов на Омаке. Вот уж подлинно виртуозы!»

Газета «Востон глобл»: «Их концерты — это демонстрация богатства вокальной и танцевальной культуры». Газета «Провиденс джорнал» (штат Род Айленд): «Веселые и прекрасные сибирские танцоры и певцы из Омска поразили зрителей. Создается впечатление, что сами артисты получают удовольствие от того, что они исполняют. И это делает их чарующими».

Однако не всем в Соединенных Штатах по душе та теплота, с которой принимают широкие зрители советских артистов, культурный обмен между народами Советского Союза и США. Художественные элементы на сценических организациях предпринимают различного рода провокации, чтобы сорвать выступления Омского русского народного хора. Особенно в этом отношении был показателен вечер 28 января, когда началось гастроли советских артистов в Нью-Йорке. У здания зала «Карнеги-холл» молодчики устроили притеснение. Они несли плакаты с угрозами и оскорблениями, пытались помешать артистам выйдти на сцену. Но последние, как правило, выжили их и бросили под ноги. А когда начался концерт, то некоторые из провинциалов в зал хулиганов отбрасывали бутылки с аммиаком, чтобы вынудить зрителей покинуть зал и сорвать выступление артистов.

Вот что рассказали об этой провокации в беседе с корреспондентом ТАСС советские артисты.



МУЖЕСТВО

Заслуженные артистки РСФСР Тамара Гольцова и Екатерина Сокина: «Когда мы начинали исполнять «Сибирские традиции», то заметили, что в зале замедлились белые платочки. Зрители начали вытирать глаза. Сначала. Вскоре мы поняли причину случившегося: до нас тоже дошел аммиачный запах».

Стало труднопеть, боялись, что сорвем голосовые связки. Но мы продолжали петь. А когда закончился номер, то в ответ услышали гром аплодисментов».

Художественный руководитель хора заслуженный деятель искусств РСФСР Г. И. Паптюков: «Мы испытали глубочайшую досаду, когда на премьерном концерте в Нью-Йорке группа сионистских хулиганов хотела сорвать наше выступление».

Но мы прекрасно понимали, что абсолютное большинство зрителей пришли в «Карнеги-холл», чтобы познакомиться с русским народным искусством. И мы не ошиблись. Сами же зрители с глубоким возмущением восприняли эти хулиганские выходки. К шести тысяч артистов, у них началось достояние сил, выдержки и хладнокровия, чтобы с высокой творческой отдачей продолжать концерт, не обращая внимания на попытки сорвать его. Разумеется, в таких условиях трудно работать».

Руководители ассоциации «Колумбия артист менеджмент инкорпорейтед» организовали наши гастроли в США, а также дирекция зала «Карнеги-холл» принесли нам глубокое извинение за хулиганские выходки сионистов и заверили, что будут приняты все меры, чтобы наши концерты проходили в нормальной обстановке».

А. ЖИГУЛЕВ, корр. ТАСС — для «Советской культуры», НЬЮ-Йорк.

СССР — ГДР: широкая программа культурного сотрудничества

3 февраля в Москве подписан план научного и культурного сотрудничества между СССР и ГДР на 1971 год. Стороны отметили, что амнистия план прошел под знаком ленинского юбилея. Огромный интерес вызвали мероприятия, посвященные 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Общественность обеих стран широко отметила 150-летие со дня рождения Ф. Шлегеля. Торжественно собраны вечера, концерты были посвящены 200-летию со дня рождения Л. Бетховена.

Новый план сотрудничества предусматривает дальнейшее углубление связей. В Берлине и других городах предстоит гастроли Краснознаменного ансамбля песни и пляски Советской Армии, узбекского ансамбля «Бахор», эстонского — «Лайне», рижского эстрадного оркестра, других коллективов. Советские любители музыки смогут послушать Берлинский ансамбль и Симфонический оркестр Берлинского радио, увидеть спектакли Потсдамского театра имени Ганса Отто.

(ТАСС).

МНЕНИЯ, СУЖДЕНИЯ, СПОРЫ

Авторы этой статьи вступают в спор. Спорят они с теми, кто утверждает, что неповторимость — один из главных и необходимых черт творческого искусства. Спорят активно, заинтересованно, темпераментно. Может быть, «пыл полемик» кое в чем и не-...

НЕПОВТОРИМОСТЬ СПЕКТАКЛЯ И ЕГО ИДЕЙНОСТЬ

КАЖДЫЙ спектакль неповторим. Это аксиома. Каждый спектакль живет своей, сложной и прелестной действительностью. Это не только и не столько искусство, сколько искусство жизни. И в этом смысле неповторимость — это неповторимость жизни. И в этом смысле неповторимость — это неповторимость жизни.

И сразу же острейший, кардинальный вопрос: а как же идея спектакля? Она тоже неповторима? Но ведь, как уже становилось, самое важное в спектакле — это жизнь человеческого духа, которая и выражает жизнь людей в спектакле. Той идее, ради которой драматург написал пьесу, в театр пришел ее постановщик! Задача, как бы «эпохальная» она была — «эпохальная» — это не столько неповторимость, сколько неповторимость всего спектакля.

Совершенно очевидно, что неповторимость — это — действие двух создателей, актёров и зрителей. Что касается актёров, то еще Белинский в знаменитой статье «Гамлет, драма Шекспира, Мольера в роли Гамлета» утверждал, что один и тот же актер никогда не может сыграть роль Гамлета дважды. К этому выводу Белинский пришел после того, как он девять раз побывал на этом спектакле. Просто поразительно, с какой тщательностью, «дотошностью» отмечал он даже, казалось бы, незначительные изменения в игре Мольера. Поиская «неповторимость» была характерной чертой его исполнения. На одном спектакле «Купчиха при дворе государя» он заметил, что Мольер, выходя на сцену, не вынул из кармана платочка. Он заметил, что Мольер, выходя на сцену, не вынул из кармана платочка.

Итак, идеальность спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения.

Итак, идеальность спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения.

Итак, идеальность спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения.

Итак, идеальность спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения.

Итак, идеальность спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения.

Итак, идеальность спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения.

Итак, идеальность спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения.

Итак, идеальность спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения.

Итак, идеальность спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения.

Итак, идеальность спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения.

Итак, идеальность спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения. Идея спектакля — это идеальность его исполнения.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ. ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

КАЖДЫЙ вечер актриса казахского телевидения знакомит своих зрителей — чабанов, рабочих, рыбаков с очередной телевизионной программой. Председательские заботы республиканского телевидения не мешают ей жить и работать. Соревнования всегда привлекают «большую аудиторию» телезрителей. Телевизионные программы не составляют исключения. Конкурс мастеров приобрел огромное число «болельщиков». Телевизионные передачи в студии (ПТС) по-прежнему в эфире. Ведут секретари обкомов партии, председатели обкомов, мастера, маляры, в несколько дней назад ве-

ПУЛЬС ЖИЗНИ

Однажды швейцарская криминальная полиция обратила внимание на автодорожное происшествие. На трассе между Берном и Цюрихом в районе с трупом обнаружены следы свежеснятого молока.

И вот — новое происшествие тоже со смертельным исходом, и та же деталь — следы ребенка. На этот раз было основание подозревать злобоязненного преступника. Восьмилетний убийца? За расследованием дела берет один из опытных криминалистов — комиссар Берлах.

И мчится по дорогам Швейцарии «опель», в котором сидит молодой седоволосый человек. Впереди — таинственные

незнакомцы, неразрешимые загадки и тайны. Казалось, обычный детектив. Но... Неожиданный, на первый взгляд, поворот — комиссар Берлах знает, что он некаленимо болен.

Так начинается двухсерийный художественный телефильм «Последнее дело комиссара Берлаха», который снимает на Осенской киностудии режиссер — постановщик Василий Левин (продюсер помнит его предыдущие ленты).

«Повесть о первой любви», «Сильные страхи», «Дочь Стратигона» и другие. Но, оператор Вадим Аллошенко по сценарию Александра Шемшуркина.

«Повесть» Фридриха Дюрренматта «Подорожник», которая легла в основу сценария, привлекала меня своей политической заостренностью, искренней тревогой за судьбу современного мира.

«Повесть» Фридриха Дюрренматта «Подорожник», которая легла в основу сценария, привлекала меня своей политической заостренностью, искренней тревогой за судьбу современного мира.

«Повесть» Фридриха Дюрренматта «Подорожник», которая легла в основу сценария, привлекала меня своей политической заостренностью, искренней тревогой за судьбу современного мира.

«Повесть» Фридриха Дюрренматта «Подорожник», которая легла в основу сценария, привлекала меня своей политической заостренностью, искренней тревогой за судьбу современного мира.

«Повесть» Фридриха Дюрренматта «Подорожник», которая легла в основу сценария, привлекала меня своей политической заостренностью, искренней тревогой за судьбу современного мира.

«Повесть» Фридриха Дюрренматта «Подорожник», которая легла в основу сценария, привлекала меня своей политической заостренностью, искренней тревогой за судьбу современного мира.

«Повесть» Фридриха Дюрренматта «Подорожник», которая легла в основу сценария, привлекала меня своей политической заостренностью, искренней тревогой за судьбу современного мира.

МИР ХИЖИНАМ!

НА КИЕВСКОЙ киностудии имени А. Довженко создан телефильм «Мир хижинам», война доридан в четырех сериях. Его основа — широко известный роман мастера украинской советской прозы Ю. Смолицкая. Тема — сложнейшие революционные события на Украине. Завершено съемочный процесс, начато производство. Фильм не просто рассказывает о событиях, а поднимает немеркнущую связь истории и современности. Передача социальных процессов во всей сложности. Раскрыты пылкие и едкие страсти и величие. Эту задачу поставили перед собой сценарист А. Шемшуркин, режиссер И. Шмару, оператор В. Давыдов, постановки и во многом решили.

«Давняя дружба связывает арестанца Максима Мали-Беру-«Б. Сабурова» и Ювана» — Брайля (М. Пилипенко). Но в бурное время острейших социальных потрясений случается, что через тесную дружбу проходит огненный фронт. Вчерашние проблемы оказались в разных лагерях. Один — с революцией, другой — среди ее врагов.

Начав с отдельной конкретной судьбы, фильм переключается на сферу крупных политических обобщений. Страстно разоблачает намерения украинских буржуазных националистов, тешит пылкие надежды, утверждая, что революция на Украине — дело рук «русских большевиков», что народ украинский стремится идти «самостоятельным путем. Союз украин-

ских тружеников с пролетариатом в России, ведущая роль партии Ленина в этом союзе — убедительно раскрывает в новом фильме политическая и художественная страсть, определенная тем четким прицелом, с которым кинематографисты обматывают продающую суть авантюристической Центральной рады.

Фильм «Мир хижинам», война доридан производит яркое, сильное впечатление. Он звучит как яркий призыв к активной борьбе, использованно на телевизионном экране масштабы и подлинно народных тем.

С. СЕРГЕНКО, КИЕВ.

УКРАИНА: ШАГИ ПЯТИЛЕТКИ

Так называется серия документальных лент, снятых в течение пяти лет Киевской студией телефильмов (режиссер — заслуженный деятель искусств Украины В. Небера). Это рассказ о грандиозных свер-

шениях украинского народа за годы минувшей пятилетки, о героях, прославивших себя самоотверженным трудом.

ВАС ИНТЕРЕСУЕТ ИСКУССТВО?

СОВЕТЫ НАШЕГО ТЕЛЕКОММЕНТАТОРА

На этой неделе телезритель разнообразен, разнообразен, как и все искусство. ● Телезритель предлагает вам и детектив А. и О. Лавровых «Черный маклер» в постановке В. Бронни-на (воскресенье, 1, 21.00), и иронический детектив А. Минка «Прощай, вилка!» (понедельник, 1, 21.45), и старую комедию Ф. Карнеги «Верните плату за обучение» с В. Белокуровым в главной роли (понедельник, 1, 19.30), и ироническое повествование спектакля «Полумошники» по Н. С. Лескову (вторник, 1, 19.40).

● Художественный телевизионный кинематограф будет представлен цветными фильмами «Поздний рабочий» по рассказу А. Алексина с В. Меркурьевым, А. Максимовым, Л. Куралевым в главных ролях (вторник, 1, 21.45), эрмитажной драме комедии А. Гамма и К. Исеева «Вас вызывает Таймер» (пятница, 1, 20.30), коротеньким фильмом «Зимняя» (среда, 1, 21.10).

● События спектакля «Неповторимость» — это значит отрешиться от как бы искусственной, выдуманной, созданной по вымышленному и вымышленному логике коллективной художественности замкнут с зарание предопределенным идеальным воздействием его на зрителей. Если спектакль неповторим, то как же может в нем проявиться обязательность для каждого художника-драматурга стремления способствовать развитию мира в материальной перспективе? Только полное художественное неповторимость спектакля и превращает театр в актуальную помощь зрителю в деле коммунистического воспитания трудящихся.

● Любители русской музыки, народной песни могут во вторник, в 19.00 по II программе послушать «Песни края» Иржижаник, а в 22.00 — концерт

оркестра русских народных инструментов (1); в воскресенье (1, 14.15) из Минска будет передан концерт хоровой музыки.

● «Самое лучшее» — популярный цикл передач о народных умельцах, самодеятельных художниках, артистах. На этот раз (понедельник, 1, 19.05) вы познакомитесь с двумя удивительными мастерами-художниками.

● Читательская почта свидетельствует о большом интересе к циклу передач по произведениям А. С. Пушкина, который идет уже два года и, к сожалению, только по II программе. В среду, в 19.00 состоится 45-я, заключительная передача цикла.

● На экране — снова семья, взаимоотношения в ней, конфликты... Об этом в легкой, шуточной форме рассказывает в очередном выпуске передач «Наш сосед» (пятница, 1, 22.00).

● Вторая зональная передача «Алло, мы ищем таланты» пойдет из Донецка. Позди многогостеприимный, строгий отбор, и в субботу (1, 21.30) молодые самодеятельные олисты и ансамбли Донецка, Харькова, Одессы, Вачювля, Орла, Жданова выступят перед вами.

● В воскресенье (1, 22.35) советуем вам посмотреть и послушать программу музыкального квартета «Аккорды».

НОВЫЕ ФИЛЬМЫ

«Две улыбки»

У этого фильма — своя, очень поэтическая атмосфера. Состоит он из двух небольших новелл, по сути дела, посвященных одному и тому же...

У первого рассказа довольно острый сюжет. Последним днём войны, в одном из старых будапештских домов советские солдаты общаются с немцами, которые пытаются спрятаться в подвале...

Второй рассказ построен иначе. Это, по сути, эссе о любви, о том, что такое любовь, о том, что такое ответственность, о том, что такое долг...

Создатели картины (сценарист и режиссер Янак Вилчек и оператор Я. Заремба) производят кино-студии им. М. Горького, думается, сами понимают, каковы ее достоинства и недостатки. Но фильм хорош тем, что несет любовь и людям и прекрасному, светлому искусству, а не людям...

«Горящие паруса»

Тема художественного фильма «Горящие паруса», посвященного 20-летию Победы в Великой Отечественной войне, — это история о людях, которые в самые трудные времена несли тяжесть войны на своих плечах. Фильм рассказывает о судьбах простых людей, о их любви, о их долге...

«Заколдованный кафтан»

Вот что случилось в венгерском городе Мечте много лет назад. Когда турки захватили часть Венгрии, они даровали Кичмету особую милость — дали ему право выбора города. С этого все и началось. Каждый, кто хотел, обладал правом выбора, и не у него было выбора...

Много самых разных событий произошло в городе, пока Михаил находился от него. Чуть не погиб, чуть не ушел из жизни. Фильм рассказывает о жизни в этом городе, о людях, которые здесь живут...

— НОННА Викторовна, у какого худюминка — актеры здесь не исключение — есть свои пристрастия, которые особенно дороги. Ваши пристрастия, ваша главная тема!

— Я люблю деревню. Там я родилась. Там прошло мое детство, которое я, как и все, наверное, люблю, хотя оно у меня было трудное. Там начиналась моя жизнь. Моя мать была председателем колхоза. Мы все, а семья у нас была не маленькая, любили землю...

Жизнь колхозной деревни дает великолепнейший материал художнику. Только уметь его слушать в ту жизнь. Сколько проблем... Почитайте хотя бы материалы Третьякова о колхозе. Это колхозники. Кто не выступил, тот новая проблема...

К сожалению — увы, в который раз мы говорим это! — у нас мало хороших фильмов о деревне. Большинство картин — это сказки, это фантазия, это выдумка. Но вы знаете, что такое деревня, что такое деревня, что такое деревня...

Александр Потапов из «Простая история»... Саша Потапов, обыкновенная русская женщина, становится руководителем колхозного хозяйства, причем руководителем прекрасным. Разумеется, во всем этом нет ничего необычного. История, как видите, действительно простая...

Когда фильм вышел на экран, многие зрители упрекали нас в пристрастии, почему мы не соединили судьбы героини Дурины с судьбой «Простой истории»... Мы считаем, что «Простая история» — это фильм о войне, о человеческих отношениях, о любви...

Итак сказать, «Простая история» не была для меня новой. До этого фильма я играла примычные варианты — характеры Александры Потаповой — в «Екатерине Ворониной» и «Возвращении Василия Бортникова». Но «Простая история» была написана кинодраматургом Будимиром Металником, более совершенным, более зрелищным. Поэтому и с экраном она прозвучала гораздо сильнее...

Узнаешь, что тебе забыли зачитать гостиницу, м. Словом, юмор, юмор и юмор. Только он делает актера человеком. А теперь о том, что делает актера актером. Трудное и терпеливое, равное упорство. — это и условие для того, чтобы раскрылся актерский дарование, и его непреходящий признак. Эмоциональность, искренность. Без искренности, причем полной и глубокой, наша профессия — одно крикание...

В ЭТОМ году исполняется двадцать два года со времени ее дебюта в кино. Дебюта блистательного, приспешего ей, Нонны Мордюковой, тогда еще дине не актрисе, а студентке Института кинодраматургии, призванием известность, Государственный премию. Эти дебютом была роль Ульяны Громовой в фильме «Молодая гвардия»...

С тех пор Нонна Викторовна сыграла двадцать пять ролей. Драматических и комедийных. Больших, малых, таких, как Александра Потапова в «Простой истории». И совсем юроченьких, в несколько минут экранной жизни, словом, разных. Большинство героиня Мордюковой — наши современники, обычные женщины с простыми историями. Но эти обычные женщины необычно любят зрителя. Особенно зрительница, в героинях, созданных актрисой, они узнают себя...

— Мне кажется, нет такого актера — как бы талантлива он ни был, — который не нуждался бы в руководстве режиссера. Хотя бы потому, что сейчас для успеха фильма более важен ансамбль, нежели даже гениальная игра одного исполнителя... Хотя бы потому, что режиссер — это главное лицо, которое несет ответственность за фильм. Мы же, остальные участники съемочной группы, лишь делим с ним эту ответственность... Но это вовсе не означает, что наша ответственность — моральная — меньше, если разумеется, ты художник, а не ремесленник, если ты честен в отношении к своей профессии...

— Как вы отдаете? — Не помню, кто, кажется, Балзак (возможно, я ошиблась — это был не он, а другой великий писатель) сказал: «Праздник актера — это работа, а работа — это его отдых». Я согласна с этим.

— Придете ли вы значение критике? Имеется в виду те критики, которая печатается в прессе. — Пожалуй, для меня важнее те критики, которую я слышу во время съемки или на просмотре снятого материала. — Любите ли вы путешествовать? Какие города оставили у вас наиболее сильное впечатление? — Очень люблю ездить. Вообще люблю движение. В дороге легко думать, приходишь в порыв мысли. Очень сильное впечатление произвел на меня Волгоград. Я была там на открытии мемориального памятника героям Сталинграда. Я очень хотела увидеть Волгоград красивым, видеть его этот город — и не боюсь здесь показаться высокопарной — у каждого из нас в сердце. Я была счастлива, что он превзошел все мои ожидания...

Бытие в жизни — встреча мужчины и женщины. С кем из актеров вы хотели бы сыграть? — С Василием Шукшиным. Это один из интереснейших художников сейчас — актер, режиссер, писатель. Личность глубокая и своеобразная. С Михаилом Ульяновым. — Что вас удивляет, поражает? — Удивляет в смысле духа, чуда! Природа. Помните, я Пустоскокий...

— Я видел ее профиль на сцене вазе... Это была не просто дань красоте и благородству облика молодой дипломатки. Девченко угадал поистине народные корни дарования начинающей актрисы... Сейчас Нонна Викторовна одна из самых популярных наших актрис. Ее знает вся страна. «Молодая гвардия», «Возвращение Василия Бортникова», «Чужая родня», «Екатерина Ворониная», «Отец дома», «Добровольцы», «Простая история», «Председатель», «Война и мир», «Искитба Балзырмак», «Журавушка» — вот далеко не полный перечень фильмов, в которых сыграла актриса.

«У МЕНЯ БЫЛА МЕЧТА, И ОНА СБЫЛАСЬ...»

— Каким, на ваш взгляд, должно быть отношение между актером и режиссером-постановщиком фильма? — Мне кажется, нет такого актера — как бы талантлива он ни был, — который не нуждался бы в руководстве режиссера. Хотя бы потому, что сейчас для успеха фильма более важен ансамбль, нежели даже гениальная игра одного исполнителя... Хотя бы потому, что режиссер — это главное лицо, которое несет ответственность за фильм...

— Как вы отдаете? — Не помню, кто, кажется, Балзак (возможно, я ошиблась — это был не он, а другой великий писатель) сказал: «Праздник актера — это работа, а работа — это его отдых». Я согласна с этим.

— Придете ли вы значение критике? Имеется в виду те критики, которая печатается в прессе. — Пожалуй, для меня важнее те критики, которую я слышу во время съемки или на просмотре снятого материала.

— Любите ли вы путешествовать? Какие города оставили у вас наиболее сильное впечатление? — Очень люблю ездить. Вообще люблю движение. В дороге легко думать, приходишь в порыв мысли. Очень сильное впечатление произвел на меня Волгоград. Я была там на открытии мемориального памятника героям Сталинграда. Я очень хотела увидеть Волгоград красивым, видеть его этот город — и не боюсь здесь показаться высокопарной — у каждого из нас в сердце. Я была счастлива, что он превзошел все мои ожидания...

мир художника. В жизни народа величие любого события в кх личной жизни. О них и будет наш фильм. Я была едва ли не в первой читательской сценария «Молодая гвардия». И вот уже тогда решила, что обязательно буду ходить на съемки картины — так мне понравились юные герои сценария. А потом, во время работы над режиссерским сценарием, Москва...

каленно пришла мысль несколько изменить роль комеданта студенческого общества. Обсудив эту роль, мы дружно решили, что комедантом общества в «Молодых» должно быть не штампованная, аристократическая старушка, а зорко стоящая на часах, в женщина, которая работает комедантом, потому что любит эту работу, любит молодежь и студентам платит ей такой же любовью за ее работу и серьезность. Както само собой получилось, что Москаленко предложил мне сыграть эту роль. Я согласилась.

— Как вы отдаете? — Не помню, кто, кажется, Балзак (возможно, я ошиблась — это был не он, а другой великий писатель) сказал: «Праздник актера — это работа, а работа — это его отдых». Я согласна с этим.

— Придете ли вы значение критике? Имеется в виду те критики, которая печатается в прессе. — Пожалуй, для меня важнее те критики, которую я слышу во время съемки или на просмотре снятого материала.

— Любите ли вы путешествовать? Какие города оставили у вас наиболее сильное впечатление? — Очень люблю ездить. Вообще люблю движение. В дороге легко думать, приходишь в порыв мысли. Очень сильное впечатление произвел на меня Волгоград. Я была там на открытии мемориального памятника героям Сталинграда. Я очень хотела увидеть Волгоград красивым, видеть его этот город — и не боюсь здесь показаться высокопарной — у каждого из нас в сердце. Я была счастлива, что он превзошел все мои ожидания...

— Любите ли вы путешествовать? Какие города оставили у вас наиболее сильное впечатление? — Очень люблю ездить. Вообще люблю движение. В дороге легко думать, приходишь в порыв мысли. Очень сильное впечатление произвел на меня Волгоград. Я была там на открытии мемориального памятника героям Сталинграда. Я очень хотела увидеть Волгоград красивым, видеть его этот город — и не боюсь здесь показаться высокопарной — у каждого из нас в сердце. Я была счастлива, что он превзошел все мои ожидания...

ГЛАВНОЕ в жизни народа величие любого события в кх личной жизни. О них и будет наш фильм. Я была едва ли не в первой читательской сценария «Молодая гвардия». И вот уже тогда решила, что обязательно буду ходить на съемки картины — так мне понравились юные герои сценария. А потом, во время работы над режиссерским сценарием, Москва...



Нонна Викторовна Мордюкова

каленно пришла мысль несколько изменить роль комеданта студенческого общества. Обсудив эту роль, мы дружно решили, что комедантом общества в «Молодых» должно быть не штампованная, аристократическая старушка, а зорко стоящая на часах, в женщина, которая работает комедантом, потому что любит эту работу, любит молодежь и студентам платит ей такой же любовью за ее работу и серьезность. Както само собой получилось, что Москаленко предложил мне сыграть эту роль. Я согласилась.

— Как вы отдаете? — Не помню, кто, кажется, Балзак (возможно, я ошиблась — это был не он, а другой великий писатель) сказал: «Праздник актера — это работа, а работа — это его отдых». Я согласна с этим.

— Придете ли вы значение критике? Имеется в виду те критики, которая печатается в прессе. — Пожалуй, для меня важнее те критики, которую я слышу во время съемки или на просмотре снятого материала.

— Любите ли вы путешествовать? Какие города оставили у вас наиболее сильное впечатление? — Очень люблю ездить. Вообще люблю движение. В дороге легко думать, приходишь в порыв мысли. Очень сильное впечатление произвел на меня Волгоград. Я была там на открытии мемориального памятника героям Сталинграда. Я очень хотела увидеть Волгоград красивым, видеть его этот город — и не боюсь здесь показаться высокопарной — у каждого из нас в сердце. Я была счастлива, что он превзошел все мои ожидания...

ГАСТРОЛИ В ФЕВРАЛЕ

АНСАМБЛИ: В конце февраля — начале марта ожидается приезд на гастроли в нашу страну Ансамбля песни и танца Народной армии Корейской Республики. Концерты ансамбля предположительно в Москве и Ленинграде.

Из ФФТ приезжает Мелос-квартет в составе: В. Мелькер (I-я скрипка), Г. Восс (II-я скрипка), Г. Восс (альт) и П. Бук (виолончель). Мелос-квартет выступит с концертами в Сухуми, Краснодаре, Ленинграде, Новосибирске, Туле, Из Западного Берлина приезжает трио Шёллера в составе: В. Деллинг (челобас), К. Целлер (флейта) и В. Вётхер (виолончель). Концерты состоят в Москве, Риге, Вильнюсе, Ленинграде.

ДИРЕКТОРЫ: В Киеве и Москве будет гастролировать Култ Мазур (ДР). Директор и музыкальный директор национального филармонического оркестра Флориния Редантор Ромеро выступит в Таллине, Казани и Вильнюсе. В Харькове, Львове и Ленинграде гастролирует дирижер Адриан Сашинян (США). Директор Руслан Райчев из Болгарии выступит в Ярославле и Бресте.

ИЗ ЧССР приезжает дирижер Иркин Валдис. Его выступление состоится в Ташкенте, Кировограде. Исполнители-солисты: Лаурет П. И. Междуродного конкурса им. П. Чайковского в Москве приедет Гораций Гутьеррес (США) даст несколько концертов в Ленинграде, Киеве, Москве.

Созданы для скрипки и фортепиано Векслера исполнит в своих концертах артисты из Германской Демократической Республики — Густа Шмал и Гюнтер Коотт. Они выступят в Ленинграде, Вильнюсе, Минске, Донецке, Рязани.

Скрипка Антонио Гулар (Франция) уже третий раз приезжает к нам на гастроли. На этот раз А. Гулар в сопровождении пианиста Жюльетты Мартини даст несколько концертов в Киеве, Запорожье, Харькове, Ленинграде. Пианист из Польши Михаил Весоловский будет гастролировать в Полтаве, Кировограде, Херсоне, Краматорске.

Пианист Губерт Юре (Западный Берлин) выступит с концертами во Владимире, Казани, Чебоксарах, Туле и Ульяновске. Из Канады приедет чтец Даниэл Хайетт (Театр одного актёра). Организатор Габриел Лехотка (Венгрия) даст концерты в Ленинграде, Таллине, Вильнюсе, Минске, Тбилиси.

Концерты гитариста из Югославии Ивана Йоивичича состоят в Риге, Кировограде, Петроводе, Ленинграде и Москве. В оперных театрах страны выступит певец Мариан Коуба (Польша) и певица Лелла Чинку (Гуамани).

М. Коуба будет петь в Одессе и Киеве, Л. Чинку — в Тбилиси и Одессе. Впервые будет гастролировать в нашей стране певец Доналд Вейл (Канада). Его концерты состоят в Харькове, Одессе, Минске, Ленинграде, Волгограде. В Казани, Фрунзе, Алма-Ате, Новосибирске, Кемерово, Москве, Одессе выступит певец из ЧССР, Татьяна Губинская. Эдита Славикова, Мирослава Личен, Любош Новотный в сопровождении ветродного ансамбля «Семеро серебряных».

Артисты из Польши покажут программу «Пусть люди любят друг друга». Их гастроли состоят в Краматорске, Херсоне, Донецке, Вильнюсе и других городах.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ Уважаемые редакция! Разрешите расказать вам газету выразить глубокую благодарность всем лицам и организациям, всем друзьям, поддерживающим меня в награжденным орденом Ленина в связи с 70-летием со дня рождения и 50-летием работы в кинематографии.

Людмила КОСМАТОВ. Главный редактор П. С. ДАРИНКО. Алуштинский санитарный Министерства обороны СССР приглашает на постоянную работу опытного руководителя киноинженера-инженера из области кинематографии. Об условиях приема справляйтесь по адресу: Косматова Людмила, Алушта, Алуштинский санитарный МО СССР. Телефон 3-04-77.

Комитет по кинематографии при Совете Министров СССР приглашает в Союз кинематографистов СССР и в Союз кинематографистов РСФСР и в Союз кинематографистов ЧССР на постоянную работу опытного руководителя киноинженера-инженера из области кинематографии. Об условиях приема справляйтесь по адресу: Косматова Людмила, Алушта, Алуштинский санитарный МО СССР. Телефон 3-04-77.

НАШ АДРЕС: Москва. Центр. Чистые пруды. Улица Земляной доли, 3. Редакция: Москва. Ленинский район. Селевская область. — 197-34-22. Издательство — 297-28-10. Генеральная газета «Гудок» Москва, ул. Станционная, 7. ИНДЕКО 90119

Е00445. Заг. № 290.



КОНКУРС ЗНАТКОВ ИСКУССТВА 10 ОШИБОК ИТОГИ ПО ЗАДАНИЮ «Пер Гонт» Рассказ требовал следующих исправлений:

1. Эвард Григ родился в 1843 году. 2. Роман «Сердце поэта» написан на стихи Г. Х. Андерсена. 3. Процесс сочинения музыки и песни «Пер Гонт» был очень трудным для композитора и поэтому затянулся. 4. Вери Вьерсон принял участие только во второй постановке «Пер Гонт» в Кристииане в 1892 г. 5. Ни Ибсен, ни Григ на премьере по разным причинам не присутствовали. Спектаклем дирижировал К. Хансун. 6. «Утро звучит» в песне в качестве атракта к IV действию, а первым номером является только в сюите. 7. «Смерть Озе» написана в ритме похоронного марша. 8. «Шестые гимны» — одна из лирических песен Грига для фортепиано. К музыке «Пер Гонт» она отношения не имеет. Образы царства троллей воплощены в песне музыкальной картиной «В песне короля короля». 9. «Песня Сальвейста» включена Григом во вторую сюиту. 10. В России Первая сюита «Пер Гонт» была исполнена в 1912 году управлением С. В. Рахманинова. Так как ответы всех участников конкурса, нашедших по качеству ошибок, равноценны по качеству, жюри конкурса решило памятный приз не присуждать никому. Дипломы победителей получили Ф. Венгрикина (Ярославль), С. Ворониной (Воронеж), Б. Ермолаев (Лисаковск), В. Зерлин (Пермь), А. Золотухин (Новомосковский), И. Коскиня (Москва), В. Маркофа и И. Пожолова (Москва), Г. Мелконян (Баку), Г. Ольдеропс (Москва), З. Орлик (Ленинград), К. Татевская (Харьков), М. Терлецкий (Москва), Т. Харченко (Киев).

НЕ МОЖЕТ НЕ ВЫЗВАТЬ БЕСПОКОЙСТВО

Советскую общественность нашу газету интересует, как обстоят дела с гастролью оперы и балета Большого театра, как об этом уже сообщалось в нашей печати. Однако надеюсь, что американская сторона в соответствии со своими неоднократными заявлениями все же предпримет практические меры по обеспечению нормальных условий для пребывания и выступления в США советских артистов, мы направил на гастроли выдающегося советского исполнителя Леонида Когана — известного в нашей стране коллектива «Государственный симфонический оркестр». Как свидетельствует американская печать, их выступления вызвали колоссальный интерес музыкальной общественности США. Однако и на этот раз не обходилось без инцидентов. В частности, во время выступления Леонида Когана в Нью-Йоркском концертном зале «Карнеги-холл» 23 января хулиганы бросили в анфитеатр бомбу со слезоточивым веществом, и еще четыре бомбы были взорваны полчищей и партер. Несмотря на это, концерт все же не был прерван. Во время концерта в оркестровый хор организатором были вынуждены пропустить его выступление в связи с объявлением о том, что в зале подожжена бомба. Потом концерт продолжился, но хулиганам сопровождал его выступления американские антисоветские злоумышленники и разбрасывали листовки. Необходимо отдать должное современным советским артистам — выдержке и спокойствию в этой тяжелой обстановке. И снова, несмотря на предпринятые американские власти не сумели, а может быть, и не захотели